

# ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО Владимира Ильича Ленина!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 22 апреля 1972 г.

№ 66 (10448)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



Колхозники и рабочие совхозов! Добивайтесь высокого качества весенне-полевых работ — основы будущего урожая!  
(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).

### В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ВОЖДЯ

102-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина труженики колхоза, носящего имя великого вождя, встречают производственным подъемом. Они с каждым днем наращивают темпы весенне-полевых работ. Здесь полным ходом идет сев ранних овощей. На 20 апреля было посеяно 4 га редиса, по гектару укропа и лука. Начали сеять морковь.

По-ударному эти работы ведутся в Выхинской, Котельниковской и Лыткаринской бригадах. По-хозяйски готовят здесь под посадку и семенной картофель. Весь посадочный материал яровизируется, а 150 тонн клубней разложены на озеленение. Этот агрономический способ считают одним из лучших. Картофель быстро всходит и активно развивается.

Началась весенняя посевная кампания в отдаленном Лысцевском отделении хозяйства. Первой ее открыла бригада Евлакии Лариной. Позавчера за один день она подсекла клевер на площади первого года пользования. Большую помощь земледельцам оказали авиаторы. Целый день над лысцевскими полями кружил вертолет.

Лысцевская бригада одновременно готовит почву к севу. Почти на всем массиве закрыта влага, разбросаны удобрения.

— День рождения В. И. Ленина труженики полей нашего колхоза полны горячего желания отметить высокой производительностью, — сказал председатель правления А. И. Самохвалов. — У всех одно стремление — сев провести в самые сжатые сроки.

Г. ТОЛИНА.

### РАСШИРЯЮТ ФРОНТ РАБОТ

Одним из пунктов обязательства овощеводов совхоза им. Массовата предусматривается: собрать с каждого гектара по 450 ц ранней капусты, 770 ц поздней и 650 ц моркови.

Используя каждый погожий

### Тракторы — в поле

Поля Жилинского отделения госсплемзавода «Петровское» огласились гулом моторов стальных машин. Здесь вовсю развернулись весенне-полевые работы. С первых дней выезда в поле тракторист А. Конев показывает образцы высокопроизводительного труда. Он готовит почву под кормовые культуры. На пахоте механизатор выполняет норму на 125—130 проц. А на бороновании зяби под ранний картофель мастерством отличился тракторист А. Парусов. 127—130 проц. нормы в день, высокое качество работы — вот его показатель на предмайской трудовой вахте.

Бровень с передовиками соревнования идет и механизатор Н. Кузнецова. Он боронует многолетние травы и значительно перевыполняет задания.

Много дел сейчас и у механизаторов звеньевых М. Кузьмина и В. Егорова. Они разбрасывают навоз на поля. По 130 тонн делает каждый. Это 135 проц. нормы. Торопятся заправить органикой землю механизаторы-звеньевые Н. Михайлин и А. Егоров. Они дорожат каждой минутой. 20 апреля петровские земледельцы приступили к севу зерновых культур.

А. АЛЕКСЕЕВ.

### ЗАСЕЯНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

В опытном хозяйстве «Коренево» хорошо знают свои земли. В основном здесь супеси. Вот и спешат труженики хозяйства закрыть влагу на всей площади. В двух бригадах — В. Лившица и В. Сумниковой боронование подошло уже к концу. Одновременно здесь идет культивация зяби под сев яровых зерновых. А механизаторы В. Валухов и В. Кудрявцев разбрасывают органику на полях, отведенных под картофель.

На другом конце поля хозяйничают трактористы супруги

Сергей Яковлевич Васильев и Маргарита Васильевна Закурина. Они тоже удобрят землю, заправляют ее органикой.

Накануне 102-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина начали сев яровых. Трактористы В. Чернов и А. Усанов засеяли первые гектары ячменя.

Г. НИКОЛИНА.

### О работе молодежи в сельском хозяйстве

18 апреля с. г. бюро МК КПСС приняло постановление о мероприятиях на 1972—1975 годы по привлечению молодежи в сельскохозяйственное производство и закреплению ее на селе.

В этом постановлении бюро МК обязало горкомы, райкомы КПСС, первичные партийные организации, МОСПС, МК ВЛКСМ, исполкомы гор(рай)советов, сельскохозяйственные органы широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу по привлечению



### СЕГОДНЯ — 102-Я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

«Выступление В. И. Ленина в Большом театре 20 ноября 1922 года». Автор картины — народный художник РСФСР П. В. Васильев.

Фотохроника ТАСС

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

20 апреля в Люберецком Дворце культуры состоялось торжественное собрание представителей коллективов трудящихся района, посвященное 102-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С содержательным докладом «Дело Ленина живет и побеждает» на собрании выступил первый секретарь Люберецкого ГК КПСС т. Набережнев Ф. С.

В заключение участникам собрания был показан концерт художественной самодеятельности.

### 22 АПРЕЛЯ 1870 ГОДА

Ломало льдины волжское  
теченье,  
сгоняя их к каспийским  
берегам,  
и шествовало шумное цветенье  
на смену половодьям и снегам.  
Лед уходил, как исчезают годы,  
мутнила зыбь, как в дождик  
синь стекла.  
И эта необычная природа  
чего-то необычного ждала.

Как в наводненье,  
вздыбилась Россия  
и тучею нависший черный гнет  
пыталась сбросить в рытвины  
морские,  
как в море реки сбрасывают  
лед.  
И там, где катят волны голубые  
одна из величайших в мире рек,  
родился Ленин, самый нужный  
для России  
и самый величайший человек.  
В. АНЗИКЕЕВ.

В МК КПСС

молодежи в сельское хозяйство, больше уделять внимания созданию необходимых условий для высокопроизводительного труда молодых тружеников и специалистов, повышению их деловой квалификации и общебразовательного уровня, улучшению жилищно-бытовых условий и организации досуга молодежи.

Бюро МК КПСС рекомендовало горкомам и райкомам пар-

тии, Мособлисполкуму, его отделам и управлениям, МОСПС, МК ВЛКСМ в апреле — мае с. г. разработать и утвердить мероприятия по широкому привлечению молодежи в сельскохозяйственное производство и закреплению ее на селе, а также установить постоянный контроль за их выполнением.

В утвержденных бюро МК КПСС мероприятиях намечена широкая программа деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также Советов депутатов трудящихся.

# НАША СИЛА

Нет-нет, да и открываю я папку, в которой хранятся различные мои документы, чтобы оглянуться назад, вспомнить прошлое. Документов за 70 с лишним лет жизни накопилось немало. Вот разрешение как бывшему бойцу коммунистического терриориального батальона иметь винтовку с патронами. Вот поздравления в связи с награждением меня в 1951 году орденом Ленина за многолетнюю безупречную работу на железнодорожном транспорте. А здесь грамоты, вырезки из газет... Но самый драгоценный документ у меня — билет за номером 1573 делегата Восьмого Всероссийского съезда Советов, на который я прибыл вместе с другими тридцатью делегатами Иркутской губернии.

Восьмой съезд в декабре 1920 года был самым многочисленным из всех предшествовавших ему — на нем присутствовали 2537 делегатов. Председательствовал на нем М. И. Калинин, но всей работой съезда руководил Владимир Ильич Ленин. Он выступ-

пал 21, 22, 23 и 27 декабря. И надо было видеть, как восторженно встречали каждое появление Ильи на трибуне, как внимательно ловили каждое его слово, чтобы понять всю беспредельность любви советских людей к своему великому божду.

Ленин покорил сразу всех, кто с ним до этого не встречался. Покорил исключительной глубиной своего ума. Самые сложные вопросы в его изложении становились ясными, понятными каждому. Покорил и своей простотой. Не как руководитель с простыми людьми, а как равный друг, товарищ беседовал он с делегатами в перерывах.

С горечью сравнивал тогда Владимир Ильич положение нашей республики с состоянием человека, которого избили до полусмерти. И он, выступая с докладом о деятельности Совнаркома, указал выход из

такого тяжелого положения — самым главным стал хозяйственный фронт.

Я вместе с другими делегатами подолгу задерживался в перерывах у действующего макета, на котором от небольшой электростанции шли в разных направлениях линии передач, а от них на полях работали электротракторы, в крестьянских избах загорался свет и приходили в движение различные машины. Все это казалось волшебством, необычайной сказкой. И мы единодушно проголосовали за план электрификации страны, который был составлен по указанию В. И. Ленина. «Коммунизм, — говорил он, — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Только потому, что советские люди успешно претворяют в жизнь ленинские планы, заветы, указания, потому, что партия ведет нас по ленинскому пути, страна наша стала такой процветающей, такой

могучей. И как далеко продвинулись мы вперед по этому пути!

Я, например, живя в то время в Сибири, впервые увидел электричество, появившись в Большой театр, в котором проходил съезд. А разве может кто сейчас представить свою жизнь и работу без электричества? Не буду говорить о самолете, перелетающем за считанные часы всю нашу Родину, по электрифицированной дороге поезд из Москвы до Иркутска идет сейчас трое суток, а тогда наш скорый поезд, которому была дана «зеленая улица», вез делегатов от Иркутска до Москвы 16 суток...

В верности ленинским заветам — наша сила, залог новых побед в борьбе за осуществление величественной программы, разработанной XXIV съездом партии.

**А. ТРЕТЬЯКОВ,**  
член КПСС с 1920 года,  
пенсионер.

На снимке: «В. И. Ленин  
у карты ГОЭЛРО».

(Картина художника  
Л. А. Шматко).

К 50-ЛЕТИЮ  
ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ  
им. В. И. ЛЕНИНА

## В КЛАД ПИОНЕРИИ

Широким фронтом развернулась в пионерских дружинах района подготовка к 50-летию пионерской организации. Ребята смело шагают по семи маршруты маршрута «Всегда готов!» Один из самых любимых и популярных маршрутов — «Пионерстрой». Здесь сделано много общественно-полезных дел. Вот и в день коммунистического субботника 40 тысяч школьников района трудились рядом со взрослыми. Они благоустраивали пришкольные участки, улицы, дворы, территории детских садов, работали в лесничестве, на строительстве школы в Панках и больницы в г. Лыткарино, сажали деревья и кустарники, собирали металлом и макулатуру. Только за один день 15 апреля собрано 350 тонн металлом и 150 тонн макулатуры. Работа продолжалась и в воскресенье.

Свой трудовой вклад в общее нужное для Родины дело внесла и люберецкая пионерия.

**С. ТРАВНИКА.**

## ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

Актовый зал нашей школы украшен плакатами и лозунгами на немецком и английском языках: «Добро пожаловать!», «Алло, мы ищем таланты», «Пусть всегда звучат песни» и другие. Все ребята в парадной форме, подтянуты и торжественны. Зал стихает, когда на сцене появляются ведущие вечера интернациональной дружбы Евгений Горин, Наташа Шелихова, Оля Башаева. «Добрый вечер» звучит на трех языках, а потом ребята приветствуют всех присутствующих, тоже на трех языках.

Начинается концерт. Звучат песни и стихи на английском и немецком языках. Стихи сменяют пьесы. Ребята играют хорошо.

В этот вечер со сцены звучали отрывки из романа Лилиан Войнич «Овод», монолог «Гамлета» из трагедии Шекспира. Эти произведения читали Таня Гладкова и Евгений Горин.

Хор пятых классов исполняет на английском и немецком языках песню, которую знают дети всего мира: «Пусть всегда будет солнце». Ее подхватывает весь зал уже на русском языке.

Детям понравился вечер. Многие его участники отличились и на районном смотре детской художественной самодеятельности. Их выступления на английском языке и там оказались лучшими. Они заняли одно из первых мест в районе.

**Н. ВАНЯШКИНА,**  
секретарь комсомольской  
организации 4-й школы.



**СОВЕТСКИЕ ЮНОШИ  
И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ  
ВЕЛИКИМ РЕВОЛЮЦИОННЫМ УЧЕНИЕМ  
МАРКСИЗМА-ЛЕНИЗМА, ВЫСОТАМИ  
НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! БУДЬТЕ В  
ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ЗА УСПЕШНОЕ  
ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ХХIV СЪЕЗДА  
КПСС!**

(Из Призыва  
ЦК КПСС к 1 мая 1972 года.)

## КОМСОМОЛКИ С КОВРОВОГО

Они очень разные: Гали Агафонова чуть застенчивая, спокойная, обстоятельный. У Вали Черенковой в глазах часто искрят смешины, и о самом серьезном она может говорить с подкупающей простотой и легкостью. Два комсорга. Вожаки молодежи первой и второй смен коврового производства. Люберецкого коврового комбината.

Расхваливать продукцию, которую вырабатывают ковровщицы, излишне. Только появилась в магазинах — ее раскупают. Особое удовольствие для Гали, когда с машины сходят однотонные паласы с высоким ворсом. В квартирах от них уютно. В учреждениях красиво и тихо: ковры заглушают шаги.

Одно желание полностью овладевает девушкой, когда она начинает смену: дать как можно больше погонных метров этого превосходного изделия.

Можно наугад взять показатели любого трудового дня комсомолки, и неизменно выработка ее намного превышает задание. 18 апреля, например, при норме 132 погонных мет-

ра было изготовлено 215. Активная участница Ленинского зачета «Решения ХХIV съезда КПСС — в жизнь!» старается быть достойной звания молодого ленинца, во всем жить по заветам Ильи.

У нее учатся трудолюбию, настойчивости, добросовестности. Гали ковровщица, но при необходимости может работать шпульярницей. Овладела смежной профессией и ее напарница — шпульярница Наташа Бойко. Вместе они с начала апреля изготовили более 2800 погонных метров трикотажных ковров.

Серьезно подготовились к сдаче практической части Ленинского зачета и другие комсомольцы смены. По примеру своего вожака они регулярно перевыполняют сменное задание, изготавливают продукцию только отличного и хорошего качества.

Свое слово с честью держат ковровщицы Надя Иванова, Тамара Николаева, Люба Косарева и все другие.

Нет отставших и по теоретической части Ленинского зачета. Комсомольцы занимаются в школе коммунистического труда, изучают основы экономической политики партии на современном этапе коммунистического строительства. Тем, кому было трудно на первых порах, помогала пропагандист Т. В. Травина и более подготовленные комсомольцы.

Одной большой семьей можно назвать молодежную организацию, возглавляемую комсоргом Валей Черенковой. О сплоченности этого коллектива знают все. Девушки стоят на рабочих местах в одинаковых удобных костюмчиках. За цвет голубых косынок их ласково прозвали «васильками».

Два года подряд до того, как ее избрали комсоргом, Валя отвечала за культмассовую работу. Теперь обремененная другими заботами, она тоже не сидит сложа руки. Молодежь смены по традиции часто ходит в кино, театр, в туристические походы, устраивает веселые «Огоньки».

Все комсомольцы успешно выполняют план. Хорошо подготовились к сдаче практической и теоретической части Ленинского зачета. Изо дня в день намного перевыполняют свое задание Клавдия Володина, Валентина Скворцова, Майя Курякина, Елизавета Шустерман.

В канун дня рождения Владимира Ильича Ленина у Вали Черенковой произошло большое событие. Она защитила диплом в техникуме легкой промышленности.

Волнующей датой войдет се-

годняшний день и в жизнь комсорга Гали Агафоновой.

Сегодня она выходит замуж, сегодня у нее свадьба.

**Л. ПОТАПОВА,**

секретарь комсомольской

организации.

## В ЦЕХОВОЙ СТЕНГАЗЕТЕ

В каждом цехе завода им. Ухтомского выходит своя стенная газета. Большой популярностью пользуется газета 22-го цеха «Металлист». Она многосторонне освещает жизнь коллектива, идет с ним в ногу, живет его интересами.

В последнем номере, например, старший мастер т. Тюричев в своей корреспонденции рассказывает о молодом токаре А. Дронине, который отлично несет трудовую вахту в честь 102-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования СССР.

Заметка «Труженицы» посвящена передовой бригаде П. Кордной, которая решила в честь двух знаменательных дат завершить годовой план к 7 ноября.

## Лучшие по благоустройству

Исполком Люберецкого горсовета подвел итоги социалистического соревнования по благоустройству между поселками района за первый квартал. Лучших результатов в этом соревновании добились исполнкомы Малаховского и Красковского поселковых Советов, где выполнен весь объем работ, намеченный на первый квартал.

# ЗА 5-ТЫСЯЧНЫЙ НАДОЙ!

Беснокойная у меня профессия. Приходится и рано вставать, и позднее спать ложиться. Но ни разу не раскаялась я, что стала дояркой.

Знаете, особенно люблю работать в первую смену. Организация труда на ферме теперь подобна заводской — две смены. И вот когда рано встаешь на утреннюю трудовую вахту и идешь по деревне, то видишь, как занимается день. Хороши утренние зори весной и летом! Птицы поют, будят деревенскую тишину. А вот и знакомая дорожка. По ней я хожу 17 лет. Она привела меня на ферму.

Не успела перешагнуть порог, как услышала голос Оки. Она всегда голос подает хозяйке.

— Здравствуй, здравствуй, Ока, — говорю ей.

Пока готовилась к дойке, кормач Николай Степанович Куликов раздал корма коровам. Быстро это у него получается. В ходу механизм-кормораздатчик. На ферме многое стало всякой техники. Ну чем тебе не завод! Да и мы теперь не просто доярки, а мастера машинного доения. Заводской режим, я имею в виду двухсменку, дал большой выигрыш нам, дояркам. Стало много свободного

времени. Больше внимания теперь уделяем семьям, детям.

Каждый год приносит нам радостные перемены. Это мы видим на примере своего хозяйства. Новые коровники появились в Ульянице. Сейчас там первотелки. Заложены у нас и долголетние культурные пастбища. Корма всегда у нас хорошие. А нынче прибавился еще один из лучших кормов — это сенаж. Наш бригадир Анна Федоровна Дорофеева рассказывает нам о сенаже. Приводила такой пример. Коровам скормили по тонне сенажа, сена активного вентилирования и сена обычного. И какая интересная отдача получилась! От коров, которых скормили сенажом, получили 260 кг молока, сеном активного вентилирования — 190, обычным — только 100 кг. Скормлено одинаковое количество кормов, а молока получено разное количество. Теперь доярку не надо агитировать за сенаж.

За группой я ухаживаю не одна. Есть у меня напарница. Это восемнадцатилетняя Галия Тюрина, моя племянница. Работает она второй год. С охотой работает. Да и хватка у нее завидная. Ведь каждая из нас приходится обслужи-

вать 69 голов за смену. Хозяйство большое. За сутки мы с ней надаиваем по 1000 кг молока. Но сейчас недовольны своими показателями, другие надаивают больше. В апреле, и особенно в мае, поднимутся надои и по нашей группе, отелятся 15 коров. Резерв дойного стада войдет в строй.

В юбилейном году мы с Галей взялись получить надои от каждой коровы по 5000 кг. Годовое обязательство разбито по месяцам. Первые три месяца мы идем с превышением намеченных цифр. В апреле обязались надоить по 350 кг, а за четыре месяца, с нарастающим итогом, это будет по 1240 кг. Особенно большое молоко ожидается в мае, июне и июле. Обязались надоить по 500—550 кг молока от коровы за каждый месяц. Уже в августе за девять месяцев мы должны получить по 3620 кг молока от каждой головы.

Наш труд высокооплачиваемый. Доярки зарабатывают по 140 рублей и больше, особенно в летние месяцы. В каждом доме большой достаток.

Но еще лучше станут жить советские люди в девятой пятилетке. Эта пятилетка так и называется пятилеткой повышения нашего материального благосостояния. А для этого надо трудиться еще больше. Я — пятилетка, пятилетка — мое! Этот принцип по душе каждой нашей работнице.

Л. ТЮРИНА,  
доярка Ульянинской МТФ  
госплемзавода «Петровское».

# ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

## ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

промышленными предприятиями района

ЗА 15 ДНЕЙ АПРЕЛЯ (в проц. к месячному плану)  
(по оперативным данным Люберецкого отделения Госбанка)

| Наименование предприятий                            | План |
|-----------------------------------------------------|------|
| Завод им. Ухтомского                                | 51   |
| Завод торгового машиностроения                      | 47,5 |
| Томилинский завод алмазных инструментов             | 56   |
| Люберецкий завод «Пластмасс»                        | 44   |
| Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ        | 49   |
| Люберецкий завод мостостроительного оборудования    | 33   |
| Люберецкий электромеханический завод                | 42   |
| Малаховский экспериментальный завод Гипроуглемаша   | 90   |
| Малаховский опытно-механический завод               | 48   |
| Завод буровых машин и инструментов                  | 57   |
| Экспериментальный завод «Монтажавтоматика»          | 22   |
| Завод ВНИИБТ                                        | 38   |
| Производственная база № 2                           | 56   |
| Завод по ремонту дорожных машин                     | 70   |
| Люберецкая типография                               | 45   |
| Панковский эксперимент. ремонтно-механический завод | 69   |
| Люберецкий завод энергооборудования                 | 41   |
| Косинское производственное трикотажное объединение  | 48   |
| Фирма «Труд»                                        | 37   |
| Фабрика имени Октябрьской революции                 | 46   |
| Московское ковровое производственное объединение    | 47   |
| Люберецкий молокозавод                              | 48   |
| Фабрика пианино «Родина»                            | 51   |
| Люберецкое УПП                                      | 53   |
| Фирма «Рубин»                                       | 24   |
| Хлебокомбинат                                       | 51   |
| Пехорская прядильная фабрика                        | 24   |
| Ухтомский завод металлоизделий                      | 25   |
| Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика         | 48   |
| Малаховский пищекомбинат                            | 41   |
| Химзавод                                            | 20   |
| Кореневский опытно-экспериментальный завод          | 56   |
| Люберецкий ГОК                                      | 39   |
| Опытный завод ВНИИСТРОМ                             | 42   |
| Малаховский комбинат стройматериалов и конструкций  | 27,5 |
| Люберецкий завод крупных железобетонных панелей     | 53   |
| Лыткаринский завод железобетонных изделий           | 55   |
| ДОК-13                                              | 41   |
| Кореневский завод стройматериалов и конструкций     | 45   |
| Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций   | 31   |
| Производственный комбинат треста Мосстрой-24        | 47   |
| Дзержинский КПП                                     | 40   |
| КПП «Союзгазпромстрой»                              | 45   |
| Фирма «Строитель»                                   | 52   |
| Экспериментальный завод стройконструкций и деталей  | 67   |

# УДАРНЫЕ ТЕМПЫ — ЕЖЕДНЕВНО

День рождения Владимира Ильича Ленина передовые рабочие, коллеги лучшие бригады Люберецкого завода энергооборудования отметили достижением наивысшей производительности труда. Бригады коммунистического труда В. Кученко и В. Ерохина в последние дни недели довели сменную выработку до двух норм и до дня рождения Ильинча выполнили четырехмесячные бригадные задания.

Сейчас труженики завода несут трудовую вахту в ознаменование Первомая. В субботник мы выпустили 3 пароводоподогревателя, столько же секций вентиляционно-увлажнительных установок, 20 электрических плит и другой продукции. Заработанные средства отданы в фонд пятилетки. Сейчас предмайское соревнование идет под девизом «От трудовой вахты субботника к Первомаю. Каждому дню юбилейного года — ударные темпы». Завод ставит задачу досрочно завершить программу четырех месяцев, и этому подчинена вся организаторская работа партийной организации:

Следуя ленинскому положению о том, что производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя, коллектив завода добивается осуществления комплексного плана оргтехмероприятий, обеспечивающего повышение эффективности производства. Многое в этом деле предпринимают инженерно-технические работники, выполняя свои личные планы повышения производительности труда на рабочих местах.

В I квартале внедрен ряд эффективных инженерных решений. Это, например, стенд для сварки деталей теплообменников, приспособление для сверления отверстий под болты и трубы, оснастка для производства пароводоподогревателей, создается участок для резки труб и штуцеров. Только эти мероприятия, вытеснившие трудоемкие работы, позволили значительно повысить производительность труда, поднять общую культуру производства и дать нам семь тысяч рублей годового экономического эффекта.

Осуществлены важные мероприятия по плану внедрения новой техники. Сейчас заканчивается изготовление оборудования для оснащения малярного участка. Повсеменному выглядит только оборудованный раздаточный пункт для газопламенной резки. Приобретен и готовится к вводу в строй сварочно-точечный аппарат.

Продолжая курс на комплексную механизацию производства, внедрение новой техники и прогрессивной технологии, повышая квалификацию рабочих, мы создаем участникам социалистического соревнования все лучшие условия для повышения производительности труда, наращивания объема производства. В первом квартале производительность труда возросла на 1,9 проц. и опережает на 3,7 проц. рост заработной платы. Увеличение выпуска продукции за счет роста производительности труда составляет 38 процентов.

У нас морально и материально поощряется сдача продукции с первого предъявления. В результате 92 проц. ее от общего выпуска рабочие сдают сразу же.

Рачительный, хозяйственный подход к использованию материальных ценностей дал с начала года значительную экономию. Сбережено 5 тонн листового металла, 2 тонны сортового и полторы тонны стальных труб.

Развитие в цехах завода идет на бригады Л. Елисеенкова, В. Кученко, А. Логунова, В. Ерохина, А. Гришаковой, Т. Пузаковой. Работая на ключевых участках производства, они показывают пример коммунистического отношения к труду: у них наивысшая выработка и хорошие качественные показатели.

Выпустив сверх плана товарной продукции в I квартале более чем на 48 тысяч рублей, получив около 16 тысяч рублей сверхплановой прибыли, коллектив завода стремится привести в действие новые резервы повышения эффективности общественного производства.

Н. БИЛУНОВ,  
секретарь, партбюро завода.

# ГОСТИ ИЗ ЛАТВИИ

В Люберецком Дворце культуры состоялся смотр коллектива художественной самодеятельности дворца. Он был посвящен 50-летию образования СССР. Тепло принимали зрители оркестр русских народных инструментов, солистку Л. Никольскую, народный хореографический ансамбль «Россия», который исполнил танцы «Люберецочка» и «Юрочка», артистов народного драматического театра «Романтик» Л. Педгорную и А. Зариковскую.

Очень хорошо вели программу В. Просвириков и М. Изюров.

Бурными аплодисментами встретили люберчане гостей из Латвии — хор института проектирования и мелиорации

г. Риги. С большим мастерством исполнил хор несколько песен: «Березы», «За горю дым струится», «Однозвучно гремит колокольчик». Овации вызвало исполнение хором старой латышской песни «Рыбаки». В концерте принял участие композитор Валда Коминский.

Председатель исполкома горсовета А. К. Сучков от имени люберчан, присутствовавших на концерте, поблагодарил гостей за большую радость, которую доставило всем их выступление, пожелал больших творческих успехов и вручил участникам хора Почетные грамоты ГК КПСС и исполкома горсовета.

Р. КРАВЧЕНКО,  
инспектор отдела культуры.

# В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

В клубе деревни Мотяково состоялся вечер, посвященный 50-летию образования СССР. В гости к рабочим 5-го отделения совхоза им. Московского приехала группа самодеятельных артистов из томилинского клуба «Дружба». Духовой оркестр под управлением А. Волченко

и вокально-инструментальный ансамбль исполнили песни советских композиторов.

Хорошо отдохнули жители деревни Мотяково. Они сердечно поблагодарили томилинцев за концерт.

В. РЫБАКОВА,  
зав. клубом.

# В ПОМОЩЬ ШКОЛЕ

Наша 9-я школа находится недалеко от кинотеатра «Орбита». Мы в большой дружбе с этим кинотеатром. Здесь постоянно устраиваются киновечера, зрители встречаются с деятелями искусств. Были у нас актеры Е. Моргунов, А. Лазарев, Л. Овчинникова, З. Кириенко, С. Крамаров, Ю. Соломин и другие.

Работают кинолекции для учащихся 1—10-х классов. Показываются фильмы по произведениям школьной программы. Проводятся листпузы по наиболее интересным фильмам и кинофестивали союзных республик.

Работники кинотеатра помогли нам создать свой пионерский кинотеатр «Гайдаровец», вместе проводим киновикторины.

С. МИНЕВИЧ,  
член бюро комсомольской организации 9 «б» класса.

# Работали в парке

Активное участие в благоустройстве города принимают члены Люберецкого клуба ветеранов труда. Недавно группа ветеранов работала в городском парке культуры и отдыха: убрали территорию, красили скамейки и урны. Хочется отметить тт. Хореву, Лапинскую, Кученко, Янович, Базарова, Карташову, Листову, Гальперина и других.

Н. ФРЕНКЕЛЬ,

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 апреля 1972 г.  
№ 66 (10448) 3 стр.

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

## ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Отчетный концерт Косинской музыкальной школы состоялся на днях в Доме актера ВТО имени А. А. Яблочкиной.

Хор учащихся старших классов подготовил интересную программу. Надо отдать должное вкусу и мастерству его руководителя А. А. Князева. Песни звучали то мужественно, то лирически задушевно, то весело, выражая тем самым основную мысль, заложенную в них композиторами.

Альберту Артовичу удалось добиться слаженности, гармоничности и хора учащихся младших классов. Особенно понравилась всем песня «Кто пасется на лугу» А. Пахмутовой. О солистах Их было немало.

Хорошее впечатление оставил первоклассник виолончелист Миша Шепилов (педагог И. М. Грабовая). Играет он уверенно, с чувством.

Можно поздравить восьмиклассницу виолончелистку Марину Мухину. Ее выступление оставляет большое впечатление. Девочка хорошо чувствует музыку, очень эмоциональна и артистична. Ее успех — это и успех педагога К. П. Барабанчиковой, которая много и вдумчиво работает с воспитанницей.

У пианистки третьеклассницы Лены Кругловой есть все данные для того, чтобы стать хорошим исполнителем. И в этом ей, конечно, помогает педагог С. М. Бычкова.

Всех порадовал своей игрой на скрипке восьмиклассник В.

лодя Красиков (педагог Г. И. Кауфман). Было приятно слушать в его исполнении «Прелюдию и аллегро в стиле Пунияни» Крейслера. Отлично аккомпанировала ему концертмейстер И. В. Разумовская.

На концерте были представлены и ансамбли. Каждый из них отличает свой почерк, свой манера игры. Педагоги и их воспитанники поработали с большим вдохновением. Порой казалось, что слушаешь не учащихся школы, а настоящих профессиональных музыкантов.

И, наконец, об оркестрах. Немало труда и забот требуется, чтобы их создать. А сколько надо отдать сил и энергии, чтобы они по-настоящему зазвучали.

Камерный оркестр (руководитель Д. Г. Баев) сложился в школе давно. О нем хорошо на слышаны далеко за пределами района. И на этот раз коллектив порадовал зрителей. В его исполнении чудесно прозвучал «Красный сарафан» Варламова.

Большой успех выпал на долю оркестра народных инструментов «Калинка». Руководит им бывший воспитанник школы И. Н. Петров, очень способный педагог и воспитатель, прекрасный музыкант. Все вещи, которые исполняет оркестр, инструментованы и обработаны Игорем Николаевичем.

Два часа продолжался отчетный концерт школы. Эти часы были настоящим праздником музыки.

М. КРАСНОВСКИЙ.

ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

## СТАНЦИЯ ЯНИЧКИНО

Возле Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций есть железнодорожная станция Яничкино. Почему она так называется, чье имя носит?

А. ТИПАНОВ,  
пос. Дзержинский.

РАНЬШЕ, лет 40 назад, станция называлась Носово, а близлежащий поселок — Носовы дачи, по фамилии бывшего владельца этой местности.

В марте 1929 года развернулось строительство завода первой пятилетки — Люберецкого завода силикатного кирпича, ныне комбината строительных материалов и конструкций. В числе первых на новостройку приехал и Т. А. Яничкин со своей семьей. Энергичный, волевой, талантливый, он скоро стал душой всего коллектива. Ему поручили руководить самым трудным участком — известковым цехом; не раз выбирили секретарем заводской партийной организации.

19 сентября 1935 года после непродолжительной болезни Тихон Александрович скончался.

По ходатайству общественных организаций железнодорожная станция была названа его именем.

А. БЕЛОВ.

## УТРО НОВОЙ ВЕСНЫ

Холодным и злым был конец нынешней зимы. Баламутила и весна. В начале апреля обернулась зимой — в ночь на второе число все было окутано снегом. До 35 сантиметров насыпало его. Испугались скворушки, покинули свои квартиры, отлетели на юг.

Но вот пришло тепло. Горячие лучи солнца дружно растопили снега. Запели ручейки свои весенние мелодии. Но



## ПРИРОДЫ

буйного раздолбья им нынче не было. «Моя вода, моя вода», — шептала земля, жадно впитывая в себя каждую каплю воды. Это хорошо, уменьшилась гибель хлебов, растений.

Вернулись скворцы. Первыми прилетели папы и стали наводить порядок в скворечниках. «Ах, эти воробы! Всегда они живут без прописки и всегда загрязывают квартиры». Из скворечен посыпалась весь ненужный мусор. Работает скворец и поет и поет — ожидает полругу. «Сюда, сюда! Здесь я!». Подружка прилетела через пару дней. Первым долгом ревниво осмотрела подготовленный коттедж. Осталась довольна.

Теперь уж вдвоем стали наводить порядок, готовить гнездышко. И, конечно, петь. Прислушайтесь, каких только руллад не издают скворцы.

Птички весенние концерты идут вовсю. Первым в предуречной зорьке запел глухарь, затем зачухнул, забормотал тетерев. Хороши серебристые, короткие песенки зарянки (малиновки), барабашком заблеял бекас, заиграл на флейте дрозд. Козодой, горихвости, мухоловки, пеночки песнями приветствуют весну. Диригирует, как всегда, умный дятел. Стук его палочки разносится далеко по лесу. С каждым днем все больше птиц, больше песен.

Лопнули почки на осине, иве. Показали свои сережки орешник, черная ольха. Зажелтели ранние желтые цветы мать-и-матчики. Зацвели голубые пролески. А вот распустила свои чудесные цветочки любимая народом медуница, на стебельках которой одновременно красуются розовые, ярко-красные, фиолетовые, голубые и синие цветочки. С каждым днем все больше зелени, цветов. Запахи, запахи распускающихся почек, сосновой смолы, фиалок.

На прогулке зайчатки-насточки. У белки на высокой елке — белочата. Вылез из норы похудевший за зиму барсук, да не один, а вместе с барсучатами. Проснулся ежи, ящерицы. Проснулся и вылез из берлоги и потопыч. У нас медведь? Да! В Подмосковье живут медведи, в Луховицких лесах.

Закружились бабочки, ожили муравьиные, очнулись мухи, появились комарики, мошки, заужужали шмели, потекла паутинка. Значит, и впрямь пришла весна.

С. и М. РУХАДЗЕ.

## Говорят дети

Андрюша, 4 года.  
— Мама, скажи честно, ты выбрали мою игрушку или нет?  
— А зачем тебе?  
— Я должен точно знать, реветь мне или нет.

— Это что — дымостроительный комбинат? — спрашивает мальчик, глядя на дымящиеся заводские трубы.

\* \* \*  
— Сколько тебе лет?  
— Скоро восемь, а пока три.

\* \* \*  
— Я в школу не пойду, — заявил пятилетний Сережа. — Там на экзаменах ребят режут.

## СМОТРИТЕ

в кинотеатре «Планета»  
цветной широкоформатный  
фильм



(по мотивам повести  
Ивана Франко)

Автор сценария и текста песен Дмитро ПАВЛЫЧКО.

Роли исполняют:

Василий Симчич, Иван Гаврилюк, Антонина Лефтий, Борислав Брондуков, Болот Бейшеналиев и др.

Фильм рассказывает о трагических событиях в Закарпатье в XIII веке.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АПРЕЛЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.45 «Биологические ритмы».  
16.15 «Ленинский план ГОЭЛРО».  
16.55 Для школьников. «60 пионерских костров». Викторина.

17.25 «Семь дней Минского тракторного завода».

17.40 «Запомни песню».

18.10 В эфире — «Молодость».

18.50 Цветное телевидение. «Мой зеленый крокодил». Мультфильм.

19.00 «Герои книг — наши современники».

19.50 Цветное телевидение. «Война и мир». Фильм. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.30 Цветное телевидение. «Война и мир». Фильм. 2-я серия.

22.40 Товарищеская встреча по водеялу СССР — Япония. (Мужчины).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».

19.30 «Наши гости». Концерт.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» (Москва) — «Заря» (Борисоглебск). 2-й тайм.

21.15 «Музыканты наших дней».

22.15 Московские новости.

22.30 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберец-Б, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня — «ХОЗЯЮШКА». В программе: из цикла «Женщины-революционеры», соратники В. И. Ленина Александра КОЛЛОНТАЙ и Инесса АРМАНД. Читает научный сотрудник музея революции Л. Гольдфельд. Исполнитель русских народных песен, заслуженный артист РСФСР ИВАН СУРЖИКОВ с оркестром. Демонстрирует модели одежды, головных уборов и обуви Всесоюзный институт легкой промышленности и моделирования. В фойе проносят предажу Люберецкий трест столовых, универмаг «Спутник», магазины «Эфир» и «Книга». Начало в 16 часов.

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра в большом зале: «ЗАХАР БЕРКУТ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.; в малом зале сегодня: «ОХ, УЖ ЭТА НАСТЬ» — в 10, 12 ч.; «ПОРЫВ» — в 14, 16, 20, 21.30; спектакль документальных и цветных мультфильмов: «НОЧЬ НАД КИТАЕМ», «САМЫЙ МЛАДШИЙ ДОЖДЬ», «СОЛНЕЧНЫЙ ТАЛАНТ», «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КРАСНЫХ ГАЛСТУКОВ». Кинопанорама — в 18 ч. Завтра в малом зале: «ОХ, УЖ ЭТА НАСТЬ» — в 10, 12 ч.; «КАБРИОЛА» — в 14, 16, 18, 20, 21.30.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОТСКОГО

Сегодня: «ОДИН ИЗ НАС» — в 18, 21 (удлиненный сеанс).

### В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ

— в 13 ч.; встреча с артистом Валерием ЗОЛОТУХИНЫМ. Фильм «ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ» — в 16, 19 ч.

### В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: лекция «ЛЕНИН ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ» — в 15 ч.; фильм — в 17.15, 20 ч.

### Завтра: «СВЕТ В НАШИХ ОКНАХ» — в 18 ч.; «КРОКОДИЛ ГЕНА» — в 15 ч.; «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» — в 17.15, 19 ч.

### В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: вечер «ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ» — в 19 ч.

### Завтра: «ДОРОГА МЕЧТЫ» — в 17.45, 19.30; «УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ» — в 21.15.

### В ЛЫТКАРСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: на встречу 50-летию образования СССР. Смотр художественной самодеятельности — в 12 ч.; вечер молодежи — в 20 ч.

### Завтра: клуб любителей истории родного края. Тема: «В. Маяковский о Москве и Подмосковье» — в 12 ч.

В большом зале: соревнования по художественной гимнастике. Участвуют спортсмены Лыткаринской, Жуковского, Раменского. Олинцова — в 12 ч.; концерт эстрадного ансамбля «ЦЫГАН» — в 19 ч.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — «МЕРИДИАНЫ — НОЛЬ».